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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: 1) Υπουργό Υγείας, κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

                      2) Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

ΘΕΜΑ:  "Ανάγκη για την απρόσκοπτη και μακροχρόνια συνέχιση λειτουργίας των Κέντρων 

Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας” 

Ως γνωστόν, ο σχεδιασμός ενός προγράμματος ανάπτυξης Κέντρων Πρόληψης στη χώρα, 

υλοποιήθηκε από τον ΟΚΑΝΑ ήδη από το 1995, στα πλαίσια της πρώτης συστηματικής 

προσπάθειας εφαρμογής προγραμμάτων πρόληψης στην Ελλάδα. Τα προγράμματα των 

Κέντρων Πρόληψης διαπνέονταν από τότε, από μία φιλοσοφία ευρύτερης προσέγγισης της 

πρόληψης, επικεντρώνοντας κυρίως το βάρος στις αιτίες του προβλήματος, για την επίτευξη 

της προαγωγής της γενικότερης ψυχοκοινωνικής υγείας των νέων. 

Τα Κέντρα Πρόληψης χρηματοδοτούνται από το Υπουργείο Υγείας και από το Υπουργείο 

Εσωτερικών (ΚΕΔΕ), ενώ την ευθύνη της συστηματικής επιστημονικής εποπτείας και 

διοικητικής υποστήριξης των Κέντρων Πρόληψης κατέχει ο ΟΚΑΝΑ. 

Με τον ν. 3966/2011 (Α’ 118), τα Κέντρα Πρόληψης του ΟΚΑΝΑ απέκτησαν ένα νομοθετημένο 

θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας και μετονομάστηκαν σε "Κέντρα Πρόληψης των Εξαρτήσεων και 

Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας". 

Τα Κέντρα Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας υλοποιούν 

προγράμματα βασισμένα στις αρχές της αγωγής υγείας, με σκοπό την ευαισθητοποίηση και 

ενεργοποίηση των τοπικών κοινωνιών. Οι παρεμβάσεις τους διακρίνονται σε καθολικές, 

επικεντρωμένες ή στοχευμένες, αναλόγως των αναγκών του εκάστοτε πληθυσμού-στόχου. 
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Τα προγράμματα απευθύνονται σε ένα ευρύ φάσμα της κοινωνίας, συμπεριλαμβανομένων 

των νέων, των μαθητών και εφήβων, των γονιών, των ευάλωτων ομάδων του πληθυσμού, 

αλλά και στην ευρύτερη κοινότητα. 

Οι στόχοι της εκάστοτε παρέμβασης αφορούν, μεταξύ άλλων, την ενδυνάμωση, υποστήριξη 

και εκπαίδευση των νέων ώστε να υιοθετήσουν μια θετική στάση ζωής και να αναπτύξουν 

δεξιότητες που να αντιστέκονται στη χρήση των εξαρτησιογόνων ουσιών, αλλά και σε άλλες 

εξαρτητικές συμπεριφορές (τζόγος, διαδίκτυο κ.α), η υποστήριξη της οικογένειας με σκοπό 

την ενίσχυση του γονεϊκού ρόλου και τη βελτίωση της επικοινωνίας, καθώς και η 

πληροφόρηση, ευαισθητοποίηση και κινητοποίηση της ευρύτερης κοινότητας σε θέματα 

εξαρτητικής συμπεριφοράς. 

Επί του παρόντος, λειτουργούν 75 Κέντρα Πρόληψης με πανελλαδική κάλυψη και στις 13 

Περιφέρειες της χώρας. Η στελέχωσή τους αποτελείται από εξειδικευμένο επιστημονικό 

προσωπικό (ψυχολόγους, κοινωνικούς λειτουργούς, κοινωνιολόγους κ.ά.), διασφαλίζοντας 

μια διεπιστημονική και ολιστική προσέγγιση στο ζήτημα των εξαρτήσεων. Ανάμεσα στα 

Κέντρα αυτά, συγκαταλέγεται και το Κέντρο Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της 

Ψυχοκοινωνικής Υγείας νομού Πρέβεζας (ΚΕΠΡΟΝΑΠ), το οποίο πραγματοποιεί ποικίλες 

δράσεις σε καίριες θεματικές ενότητες, όπως η ψυχική υγεία, παρέχοντας κρίσιμο και 

σημαντικό έργο στην τοπική κοινωνία. 

Ωστόσο, λόγω της έλλειψης μίας μακρόπνοης και σταθερής χρηματοδοτικής πολιτικής, που 

θα εξασφαλίζει την απρόσκοπτη και σε βάθος χρόνου λειτουργία του ΚΕΠΡΟΝΑΠ και, εν γένει 

των Κέντρων Πρόληψης, κυριαρχεί η αβεβαιότητα τόσο για το προσωπικό τους, όσο και για 

τους ωφελούμενους των Κέντρων, καθώς και για τον ευρύτερο κοινωνικό ιστό. 

Επειδή το ΚΕΠΡΟΝΑΠ και όλα τα Κέντρα Πρόληψης ανά τη χώρα, επιτελούν σημαντικό έργο 

στις τοπικές κοινωνίες, υποστηρίζοντας ουσιαστικά τους νέους, τη σχολική κοινότητα και τις 

οικογένειες. 

Επειδή το άρτια καταρτισμένο και εξειδικευμένο προσωπικό τους, το οποίο παρέχει εδώ και 

χρόνια τις υπηρεσίες τους στους ωφελούμενους και στις οικογένειες αυτών, τελούν υπό 

καθεστώς αβεβαιότητας. 

Επειδή σταθερή επιδίωξη της Πολιτείας παραμένει η ενίσχυση και αναβάθμιση των 

υπηρεσιών πρόληψης ανά τη χώρα. 

 



Ερωτώνται οι αρμόδιοι κ. Υπουργοί 

Υπάρχει πρόθεση σχεδιασμού μίας μακρόπνοης χρηματοδοτικής και ευρύτερης πολιτικής για 

την εις βάθος χρόνου λειτουργία και ενίσχυση των Κέντρων Πρόληψης της χώρας και του 

ΚΕΠΡΟΝΑΠ Πρέβεζας εν προκειμένω, με την αντίστοιχη εργασιακή εξασφάλιση του 

προσωπικού τους, ώστε να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη συνέχιση του επιστημονικού έργου 

που παρέχουν, με γνώμονα τις ανάγκες της τοπικής κοινότητας και το εν γένει δημόσιο 

συμφέρον; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

                                                       ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΚΥΡΙΑΚΗΣ                                                

       

                                                       Βουλευτής Ν. Πρέβεζας 




